

拉萨日报

ཀྲུང་གི་འཕྲིན་ལུགས་ལྟུང་ལྟུང་།

2024年2月7日 星期三 农历癸卯年十二月廿八 今日8版

LASA DAILY 第2332期 www.lasariobao.com



万水千山情深意长

循着习近平总书记春节足迹感受为民情怀

新华社记者

农历甲辰龙年将至，习近平总书记赴天津考察调研，看望慰问基层干部群众。看变化、听民声、送祝福，把温暖带到百姓身边。

党的十八大以来，每逢新春佳节，无论国事多么繁忙，习近平总书记都要抽出时间，不辞辛劳深入基层。

循着习近平总书记春节足迹，跨越万里山河，回忆12年来的温暖瞬间，感受人民江山的幸福年景，见证神州大地的气象万千。

他行之所向，皆是心之所系。行程万里，情怀如一。

温暖的牵挂

冬日的天津，道路两旁灯笼高挂，大街小巷车水马龙。

2月1日上午，习近平总书记一到天津，就前往西青区辛口镇第六埠村，察看灾后恢复重建和群众生产生活情况。

第六埠村是天津防洪要害之处，受去年7月底8月初极端降雨影响，这里一万多亩地被淹。

受灾地区群众温暖过年，习近平总书记格外关怀。

“总书记来到家里和我们拉家常，从受灾情况、灾后补贴到孩子上学、家庭收入，他问得既细致又深入，我们心里热乎乎的。”村民杜洪刚说，洪水退去后，政府第一时间帮助村民们翻修蔬菜大棚，很快就恢复生产。现在，自家大棚里种植的芹菜即将迎来丰收。

村广场上，高高挂起的红灯笼点缀出浓浓的年味，“烟火气”里升腾起新的希望。

群众不能平安回家过年，习近平总书记总是牵挂于心。

处于河南“米”字形高铁网关键节点的郑州东站，旅客熙熙攘攘，奔赴家的方向。

“作为疫情防控转段后的第二个春运，今年出行需求大释放。高峰期，每78秒就有一趟高铁从这里驶出。”客运值班员张华说，今年春运以来，郑州东站每天迎送旅客近28万人次，较去年同期大幅增长。

“去年春节前夕，总书记和我们视频连线，嘱咐我们精心组织调度，严守安全底线，确保广大旅客安全出行。在视频中看到总书记的亲切面容，我们备受鼓舞。今年车站增加了升降式安全防护设备等新设施，让旅客有更好的出行体验。”张华说。

为应对雨雪冰冻天气，郑州东站安排人员24小时值班，做好防寒物资增配补充，全力确保旅客安全出行。

浓浓的年味儿里，凝聚着最值得珍视的情感。

海拔2400多米的甘肃省定西市渭源县元古堆村，村民们正在排练“村晚”，欢声笑语响彻广场。

十几年前，这里还是一条烂泥沟，吃水都困难。

2013年春节前，习近平总书记绕道九曲十八弯，来到“瘠甲于天下”的定西，走进村民马岗家破旧低矮的土坯房，看到墙根的水缸，舀起一瓢水。

“水是村里的山泉挑来的，瓢上还有陈渍，总书记没有犹豫就喝了下去。”马岗的孙子马海龙至今难以忘怀，“总书记关心我们能不能喝上安全水，心里装着老百姓。”

如今，元古堆村水通、路通、网通，党参、当归、百合等经济作物遍布沟梁。昔日“烂泥沟”脱胎换骨。

元古堆村村委会主任郭连兵说：“总书记鼓励我们发扬自强不息精神，找准发展路子、苦干实干。我们牢记总书记嘱托，发展起特色产业和乡村旅游。现在大伙努力挣光阴，日子攒劲得很！”

村里看到“尔滨”火了，也学着搞文旅建设，不久前建成一座冰雪乐园，成为新的风景线。郭连兵笑着说，眼下大家自发编排“村晚”庆祝新生活，老曲新调里，唱的都是日新月异的变化。

祖国的万水千山，镌刻着最深情的牵挂。

“我最牵挂的还是困难群众，他们吃得怎么样、住得怎么样，能不能过好新年、过好春节。”

2017年1月24日，习近平总书记来到河北省张家口市德胜村看望慰问困难群众，在村民徐海成家同基层干部群众一起算扶贫账、谋脱贫计，鼓励大家要做大做强马铃薯产业。

德胜村马铃薯产量稳步提高，去年产值达1200万元，人均收入超2万元，比几年前翻了几倍。曾经远近闻名的“贫困村”变成“全国乡村旅游重点村”。

徐海成一家日子越过越红火，女儿徐亚茹学成后回乡发展，担任德胜村党支部委员。她用年轻人的眼光谋划着进军电商平台，打响“德胜品牌”。

徐海成端出刚炸好的“开口笑”：“现在的日子就好比这个小吃，热气腾腾、‘笑口常开’！”

温暖的牵挂，深情的嘱托，都已化为百姓的幸福生活。

陕西梁家河，白雪覆盖山巅，人们正忙着置办年货。

9年前，习近平总书记带着自己出钱采办的“年货”——饺子粉、大米、食用油、肉制品，还有春联、年画，回到这里，看望父老乡亲。“近平回来了！”村民们激动地围拢到总书记身边，争相向他问好。

“总书记在梁家河插队当我们大队党支部书记时，给我印象最深的就是有责任心，有担当！”说起“老朋友”，70岁的梁玉金难掩激动。

(下转第三版)

市领导督导检查节前安保维稳工作 赵辉年率队

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)春节、藏历新年在即，2月6日，市委副书记赵辉年深入我市便民警务站、群众服务点、烟花爆竹销售商户及色拉寺等地，督导检查节前安保维稳工作，并向一线执勤民(辅)警及工作人员送上新春祝福。

赵辉年来到药王山便民警务站、铜牛公园便民警务站及沿线执勤点，与执勤民警、辅警亲切交谈，详细了解警力配置、勤务模式、生活保障等情况。他表示，要始终保持警钟长鸣、警惕常在，切实做好好风险、护稳定、保安全各项工作。

随后，赵辉年来到娘热街道群众服务点、色拉寺，详细了解相关保障工作进展情况，并代表市委为一线工作人员送上新春祝福。期间，赵辉年还走进当热中路一家烟花爆竹销售商户，对烟花爆竹销售相关安全工作进行检查指导，叮嘱商户严格执行行业管理规定，保持高度警惕性，严防安全事故发生。

赵辉年强调，要全力做好安全生产隐患排查整治、社会治安管理和便民服务工作，确保广大市民群众度过一个欢乐、祥和的节日。同时要持续抓好城乡环境综合整治，不松劲、不懈怠，为市民群众营造干净整洁、安心舒适的节日环境。

肖友才在市委公安工作会议上强调 牢记使命重托 发扬优良传统 不断开创拉萨公安工作新局面

拉萨融媒讯(记者范江英)6日上午，市委公安工作会议召开。自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才出席并讲话。强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作重要论述，精准落实中央和自治区党委政法工作会议精神，牢记使命重托，发扬优良传统，坚决履行好维护政治安全、确保社会稳定、促进公平正义、保障人民安居乐业的职责使命，不断开创拉萨公安工作新局面。

自治区公安厅党委副书记、常务副厅长朱守科，市委常委、秘书长、国安办主任张春阳出席。副市长、市委政法委副书记、市公安局局长、督察长巴桑多吉主持。

肖友才指出，习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述，科学回答了新时代公安工作举什么旗、走什么路、朝着什么样的目标前进等重大问题，是做好新时代公安工作的根本遵循。王君正书记多次作出指示要求，多次给予批示勉励，饱含着对

公安队伍的真切关心。全市各级公安机关和广大公安民警要认真学习、深刻领会，坚决抓好贯彻落实。

肖友才指出，公安队伍是维护拉萨和谐稳定的坚强柱石。近年来，全市公安机关全力以赴保安全、护稳定、创和谐，用实干实绩交出了一份“平安答卷”。广大公安民警以对党和人民的无限忠诚，在急难险重任务面前扛重责、挑重担，用汗水、热血乃至生命铸就了不朽丰碑。

肖友才强调，新时代赋予了公安队伍新使命。要结合当前形势任务需要，在全市公安系统深入开展“基层基础提升年”行动，强力推进抓基层、打基础、苦练基本功，把各项工作干出特色、干出亮点、干出示范，努力推动拉萨公安工作走在全国民族地区第一方阵。要坚定坚决抓好政治建警，持续深化全警政治轮训，教育广大公安民警做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠，确保“刀把子”牢牢掌握在党和人民手中。要坚定坚决捍卫政治

安全，挺身而出、铁肩担当，深化开展反分裂、防暴恐、防自焚斗争，不断筑牢政治安全的坚固防线。要坚定坚决维护社会安定，严密落实“稳定安市”各项措施，深化基层治理，化解矛盾纠纷，抓好面上稳控，确保社会大局和谐稳定。要坚定坚决保障人民安宁，依法打击各类违法犯罪行为，强化公共安全管理，优化便民服务措施，不断增强各族群众的安全感。要坚定坚决推进法治建设，坚持“依法治市”不动摇，严格、规范、公正、文明执法，不断提升公安工作法治化水平和执法公信力，加快建设“法治公安”。要坚定坚决锻造公安铁军。聚焦提升新质公安战斗力，以实战标准强警，以严管基调治警，加快建设革命化、正规化、专业化、职业化的公安队伍。

肖友才强调，各级党委、政府要在政治上关心、工作上支持、生活上关爱，完善落实政治待遇、津贴补助、人身保险、轮休补假等从优待警措施，让他们有更多的获得感和荣誉感。

拉萨市召开消防安全隐患单位集中约谈会 王强讲话

拉萨融媒讯(记者余洋洋)2月5日，拉萨市召开消防安全隐患单位集中约谈会，对自治区消防安全委员会挂牌督办的4家单位进行约谈。

市委副书记、市长王强出席并讲话，市委常委、常务副市长占堆主持。

此次约谈对象为拉萨恒大、西藏天路置业、文创园智慧城、西藏新东方职业技能培训学校4家单位。会上，市消防救援支队通报了4家重大火灾隐患单位挂牌督办情况，被约谈单位就整改情况逐一发言。

王强指出，安全重于泰山。党中央、国务院历来高度重视安全生产工作，始终把人

民的生命安全和财产安全置于重要位置。开年以来，区内外各类安全事故给我们敲响了警钟，被约谈单位要认清当下安全形势，切实提高安全生产意识。整改务必从严。被约谈单位主要负责同志要严格落实“第一责任人”责任，严格按照消防部门整改要求，对整改任务清单逐一解剖，限期完成整改，确保整改落到实处。要按照规范科学放置、合理配备、有效管理各类消防设施器材，确保关键时刻找得到、用得上、起作用。整改过程中要紧盯材料选用、现场施工等环节，严把质量关、安全关，避免产生新的消防隐患。学校、医院、小区等人员密集、人群特殊，是安全防范的重要场所，

在岗人员必要全员接受安全培训，掌握安全防范常识，提升突发情况应对能力。治理务必长效。被约谈单位要以此约谈为警醒，建立健全安全隐患防范长效机制，强化安全管理、压实安全责任，做好日常值班、防火巡查、设施维护、应急处置等工作，确保安全生产规范化、制度化、常态化、长效化。消防、应急等相关部门要结合各自职能，加强工作统筹协调，形成工作合力，毫不松懈抓好安全生产工作，全力防范各类生产安全事故。要走好群众路线，广泛发动群众、引导群众提升安全意识和应急处置能力，形成人人“讲安全、重安全、抓安全、要安全”的浓厚氛围。

增添节日喜庆氛围 达孜区现代农业产业园鲜切玫瑰大量上市

拉萨融媒讯(记者李从芳)随着春节、藏历新年脚步的临近，不少市民选择购买鲜花装点居室，营造新年氛围。为更好满足市民购花需求，依托现代设施农业的发展，近期，达孜区现代农业产业园鲜切玫瑰花基地鲜切玫瑰大量上市。

日前，记者来到达孜区现代农业产业园鲜切玫瑰花基地，看到五彩缤纷的玫瑰花竞相绽放、长势喜人。大棚边，花农老宦一家正忙着整理、分类早晨刚切割下来的玫瑰花。一朵朵娇艳欲滴的玫瑰经过包装从基地直接发往市场。

目前，鲜花基地8个温室大棚内栽种了近20亩不同品种的玫瑰，日产鲜切玫瑰2500支到3000支，逐步实现了规模化种植、标准化生产的格局。同时，不少市民慕名而来，穿梭在玫瑰花田里选择自己心仪的品种，想在新年给家里增添喜庆的气氛。

“看到本土种植的玫瑰非常惊喜，花朵大、花型也漂亮，种类十分丰富，价格也实惠。快过年了，买些玫瑰回去把家里装扮得更舒服、更温馨。”市民德吉说。



图为达孜区现代农业产业园鲜切玫瑰花基地内种植的玫瑰长势喜人。拉萨融媒记者 李从芳摄

市场如何保供？怎样促进节日消费？——多部门解读春节促消费相关举措

(第三版)